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- GUIA DE APRENDIZAJES CIENCIAS NATURALES

CURSO: 8° ANO A-B

2° UNIDAD: “MEMBRANA CELULAR”

OBJETIVO: “Conocer estructura de la membrana celular y sus formas de transporte a
través de la membrana”

INSTRUCCIONES: leerds comprensivamente la pagina 72 -73-74 -75-78-79 y 80 de tu libro
de ciencias, asi podras completar y reforzar los contenidos de nuestras clases online.

LA MEMBRANA CELULAR

LA MEMBRANA CELULAR

Estructura y propiedades

LA MEMBRANA CELULAR ES EL LIMITE DE LA CELULA, ES DECIR,
LA BARRERA QUE ME SEPARA DEL MEDIO EXTERNO.

{Como esta conformada la membrana /Lee la pagina 73 de tu libro de Ciencias,y\

plasmatica? , ]
completa cudles serian las estructuras que
Oligosacarndo \b&nwmm

conforman la membrana plasmatica:
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Principalmente es una bicapa continua de moléculas lipidicas
entremezcladas con proteinas
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* Es una estructura
dinamica.

* Es una membrana
semipermeable o
selectiva, esto indica
que solo pasan
algunas sustancias

(moléculas) a través
de ella.

Caracteristicas

¢QUE ES LA GRADIENTE DE CONCENTRACION?

Gradiente de concentracion
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EN CONTRA DEL GRADIENTE

LPLRLNL) LN

Membrana
celular

Porcion interna

En este caso el transporte se llama activo, porque es en contra del
gradiente de concentracién, lo que determina que exista un gasto
energético.

Porcién externa
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1.-éQué es ir a favor de la gradiente de \
concentracion?
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2.-¢Qué es ir en contra de la gradiente de
concentracion?




¢éCOMO SE TRANSPORTAN LAS SUSTANCIAS A TRAVES DE LA MEMBRANA
CELULAR?

A TRAVES DE DOS FORMAS:

TRANSPORTE ACTIVO
Si requiere un gasto de
energia por que se da en
contra de la gradiente de
concentracion.

TRANSPORTE PASIVO
No requiere de un gasto de
energia, por que se da a
favor de la gradiente de
concentracion.

TRANSPORTE PASIVO

DIFUSION SIMPLE:
algunas moléculas
pequefias atraviesan
la capa lipidica a favor
del gradiente de
concentracioén. Por
ejemplo, oxigeno,
nitrégeno etc.
Cuando se igualan las
concentraciones
finaliza la difusion

DIFUSION

FACILITADA: las
moléculas que no
pueden atravesar
directamente la bicapa
lipidica a favor de la
gradiente de
concentracion lo hacen a
través de las proteinas
gue forman canales o
también llamadas de
carrier, es decir, que
cambian su forma para
que pueda pasar las
sustancias.

OSMOSIS: se
transportan
moléculas de agua
a través de la
membrana de una
zona de menor
concentracién
desustancias
(solutos )hasta otra
de mayor
concentracion.

DIFUSION DIFUSION DIFUSION
SIMPLE FACILITADA POR CANALES

TRANSPORTE PASIVO
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— Semipermeable membrane —

EXPLICA ESTE FENOMENO: ¢Qué ocurrira con el agua después de un rato?
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2.-Explica los siguientes fendmenos:

a.- Medio hipertdnico:

b.- Medio hipotdnico:

c. -Medio isotdnico




